

国内黄金饰品每克单价突破千元

# 金价走高催生“打金热” 90后和00后成消费主力

4月11日，黄金市场迎来历史性时刻。国际金价首次涨破3200美元/盎司，国内多家知名品牌金饰价格突破1000元/克大关，引发消费者对黄金市场的进一步关注。

在中国最大的综合性珠宝玉器市场——广州荔湾华林珠宝玉器商圈，今年以来，国际黄金价格的持续上涨正扇动着“蝴蝶的翅膀”，带来连锁反应。

11日，记者走访华林珠宝玉器商圈多家主营足金饰品销售、加工的珠宝店发现，黄金价格屡创新高催生“打金热”，不少90后、00后年轻群体正成为足金饰品加工的消费主力。



网络图片

1

金饰品最近  
一天一个价

4月11日，金价大涨相关词条登上微博热搜，连日来持续暴涨。11日下午，记者在北京菜百总店看到，店内电子大屏显示，足金饰品最新价格已攀升至935元/克。

“最近一天一个价，4月10日还是913元，11日一下子就涨了20多元。”店里销售人员说，清明假期曾回落至900元以下，最近几天每天能涨10元左右。

在投资金条柜台前，有不少消费者正在咨询购买，旁边的黄金回购处也有消费者在等待办理手续。销售员说，近期购买投资金的消费者不少，也一直有投资者来变现。

记者查询各品牌官网数据获悉，11日，周生生足金饰品克单价达到991元，周大福足金、周六福足金999饰品克单价均为990元，周六福足金999.9克单价达到1010元，较前一日上涨30元左右。“最近有每克减60元的优惠，但加上工费也超过1000元了。”一位六福珠宝销售人员说。

与此同时，国际金价也创下历史新高。4月9日、10日，现货黄金接连创下3.36%和3%的涨幅，10日收于3175.25美元/盎司。11日开盘后持续攀升，一度触及3237.56美元/盎司，单日涨幅达1.19%。距离突破3100美元/盎司仅过去10余天，黄金再破3200美元关口，年内涨幅已接近22%。

2

年轻人爱上『旧金打新金』

广州荔湾区长寿西路珠宝玉器店林立，作为“中国珠宝玉器第一街”华林珠宝玉器商圈的一部分，这里分布着数十家主营足金饰品销售、加工以及K金镶嵌等业务的店铺。

朗豪珠宝店是街面上的一家老店。4月11日15时，记者走进该店铺，看到墙上电子屏上闪烁着黄金实时价格。店铺负责人陈海棠，一位从事珠宝设计镶嵌加工30余年的老手艺人，正忙着接待客人，同师傅进行技术交流。

“我们每天9时一开店，就要密切关注新一天的黄金价格，据此来开展业务。”陈海棠说，今年以来，金价持续走高，K金价格同步上涨，影响了店铺里中、高价格镶嵌饰品的销售和加工，从平均一天五六单减少为两三单。“K金主要用来镶嵌玉石、钻石、宝石，价格上涨后，有时镶嵌的费用比原石价格还高，大家的意愿也就没那么强了。”

与此同时，“打金”变热了。“拿旧金来加工成新金的单子也多了，平均每天多了几单。”陈海棠介绍，在他的店铺加工足金饰品，工费一般以克重来计，每克约10元，根据工艺复杂程度、款式难度，最高可达到40元，轻克重的足金首饰则是按件来计算工费。

在广州从业30余年，陈海棠观察到，近年来消费者又回归对足金的喜爱。“我发现，年轻人变得喜欢足金饰品了，拿旧金加工古法足金首饰的客人中，有六七成是90后、00后。”陈海棠分析，相比成品饰品，旧金加工相对便宜，又多是纯手工加工，可以充分满足年轻人对传统匠人工艺，尤其是对传统古法制作、国风图案样式、烧青(珐琅)的追捧，以及个性化的定制需求。

记者了解到，年轻人喜欢足金定制加工，是因为可以按喜好设计，满足个性化表达的需求。年轻人不愿意选择将旧金折现或者换金，也有情怀考虑。“有些黄金是老一辈、父母辈留下来的，有传承意义，不舍得去换掉，‘打金’的话，材料还是原来的材料，只是变了一种款式。”00后黄女士说。

(据《华西都市报》)

## 宁东供电开展大风特巡 筑牢电网安全防线

4月7日，为应对大风天气，保障各变电站安全稳定运行，国网宁东供电公司迅速行动，组织运维人员对辖区变电站开展特巡特护。

特巡中，运维人员严格遵循巡检要点，对设备区及周边进行“地毯式”排查，检查导线摆动、设备紧固等情况，查看门窗、标识是否牢固，还利用红外测温仪监测重要设备运行状态。同时，对变电站周边易搭挂异物区域进行全面清理。组织人员学习应急处置预案，做好应急抢修准备。

后续，该公司将持续关注天气变化，强化“智能巡检+人工巡视”模式，运用科技手段做好运维监控，完善应急预案，确保极端天气下能快速有效应对突发情况。

(焦英龙)

## 国网宁夏物资公司 开展沉浸式警示教育活动

4月14日，国网宁夏物资公司组织50余名党员干部及关键岗位人员，赴宁夏银川监狱开展“以案为鉴知敬畏 警钟长鸣守初心”沉浸式警示教育活动。

在监狱干警的引导下，大家参观了监狱设施，观看宣传片，直观感受高墙内外落差。服刑人员现身说法，讲述从公职人员沦为阶下囚的过程，痛述悔恨。活动给党员干部带来了深刻的思想洗礼，使其深刻认识到违纪违法代价。

下一步，该公司将围绕重点领域常态化开展警示教育，引导党员干部将他律转化为自律，为宁夏新型电力系统建设提供保障。

(贺燕)

## 通 告

因对G2004绕城高速K23+000~K39+000段路面病害处治施工，封闭信息如下：  
G2004绕城高速上行K23+000~K39+000段施工时间为：2025年4月10日~5月17日，对G2004绕城高速上行平吉堡立交-文萃街立交(上行K23+000~K40+750)段进行施工；G2004绕城高速下行K40+750~K23+000段施工时间为：2025年5月18日至6月20日，对文萃街立交-平吉堡立交(下行K40+750~K23+000)段进行施工，对上述路段实行分段式借道通行方案施工，届时过往车辆行驶到施工路段时请按警示提示公告标志减速通行，因施工给您带来的不便，敬请谅解。

特此公告。

银川市公安局交通警察分局  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局  
宁夏交投高速公路管理有限公司  
宁夏交通科学研究有限公司